



## Niederschrift

---

### **Sitzung der Ortsteilvertretung Innenstadt**

<b>Sitzungstermin:</b>	Mittwoch, 11.01.2023
<b>Sitzungsbeginn:</b>	18:00 Uhr
<b>Sitzungsende:</b>	18:22 Uhr
<b>Raum, Ort:</b>	Senatssaal des Rathauses, Markt, 17489 Greifswald

#### **Anwesend**

Vorsitzende/r  
Bernd Wartenberg

Mitglied  
Michael Hosang  
Gernot Drewes  
Hennis Herbst  
Erich Cymek  
Yvonne Görs  
Dr. Thomas Meyer  
Björn Suhr

Vertretung für: Robert Bartelt

#### **Abwesend**

Mitglied  
Robert Bartelt  
Sven Krauel

entschuldigt  
abwesend

#### **Verwaltung:**

Herr Dietrich – Kanzlei der Bürgerschaft  
Herr Döll - Stadtbauamt

# Tagesordnung

## Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
- 2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
- 3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 09.11.2022  
*Die Niederschrift lag zur Sitzung nicht vor.*
- 4 Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner/innen
- 5 Mitteilungen der Verwaltung
- 6 Mitteilungen des/r Vorsitzenden
- 7 Beschlusskontrolle
- 8 Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen
- 8.1 (technische) Ausstattung des Club 9 OTB/07/0294-01  
*Studentenclub 9 e.V.*
- 9 Beratung der Beschlussvorlagen
- 9.1 Öffentlich-rechtlicher Vertrag über eine zeitweise Aufgabenübertragung nach § 165 Kommunalverfassung des Landes Mecklenburg-Vorpommern (KV M-V) zwischen der Gemeinde Hinrichshagen und der Universitäts- und Hansestadt Greifswald BV-V/07/0691-01
- 10 Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung
- 11 Ende der Sitzung

## Nichtöffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
- 2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
- 3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 09.11.2022  
*Die Niederschrift lag zur Sitzung nicht vor.*

- 4 Mitteilungen der Verwaltung
- 5 Mitteilungen des/r Vorsitzenden
- 6 Beschlusskontrolle
- 7 Beratung der Beschlussvorlagen
- 8 Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung
- 9 Ende der Sitzung

## Protokoll

### Öffentliche Sitzung

---

#### **1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit**

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.

---

#### **2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung**

Es gibt keine Änderungen zur Tagesordnung.

#### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

---

#### **3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 09.11.2022**

Das Protokoll liegt noch nicht vor.

#### **Abstimmungsergebnis:**

vertagt

---

#### **4 Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner/innen**

Ein Bürger der Stadtrandsiedlung (Herr Borchert) weist darauf hin, dass die Bushaltestelle an der KiTa Sieben Raben in der Loitzer Landstraße nicht normgerecht ausgeführt ist. Das Höhenniveau der Haltestelle befindet sich auf Straßenhöhe, so dass der Ausstieg für Gehbehinderte und Rollstuhlfahrer schwierig bzw. unmöglich ist. Lt. Aussage der Verwaltung könnte dieser Misstand nicht vor 2024 behoben werden.

Herr Döll nimmt die Problematik mit in die Verwaltung um zu prüfen, ob für diesen kleinen Bereich eine kurzfristige Aufpflasterung möglich ist.

---

#### **5 Mitteilungen der Verwaltung**

keine

---

#### **6 Mitteilungen des/r Vorsitzenden**

keine

---

#### **7 Beschlusskontrolle**

keine

---

#### **8 Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen**

---

##### **8.1 (technische) Ausstattung des Club 9**

**OTB/07/0294-01**

Die Vertreter des Club 9 bringen ihr Anliegen vor und beantworten Fragen.

##### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

---

## 9 Beratung der Beschlussvorlagen

---

### 9.1 Öffentlich-rechtlicher Vertrag über eine zeitweise Aufgabenübertragung nach § 165 Kommunalverfassung des Landes Mecklenburg-Vorpommern (KV M-V) zwischen der Gemeinde Hinrichshagen und der Universitäts- und Hansestadt Greifswald

**BV-V/07/0691-01**

Herr Döll bringt die Vorlage ein.

#### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

---

## 10 Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung

keine

---

## 11 Ende der Sitzung

18.22 Uhr schließt der Vorsitzende die Sitzung.

Vorsitz:

Protokollant/in:

---

Bernd Wartenberg

---

Erich Cymek